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1. Паспорт комплекта контрольно-оценочных средств 

В результате аттестации по учебной дисциплине осуществляется комплексная проверка следующих предметных результатов обучения, а также динамика формирования личностных и метапредметных результатов обучения
	№
	Результаты обучения 
	Показатели оценки результата

	Формы оценивания

	ОР 1
	сформированность представлений о месте химии в современной научной картине мира; понимание роли химии в формировании кругозора и функциональной грамотности человека для решения практических задач
	Объяснение роли и места химии в современной  научной картине мира 


	Оценка мыслительных операций 

	ОР 2
	владение основополагающими химическими понятиями, теориями, законами и закономерностями; уверенное пользование химической терминологией и символикой
	Объяснение основополагающих химических понятий, теорий, законов и закономерностей; выбор и использование химической терминологии и символики 
	Оценка мыслительных операций 

	ОР 3
	владение основными методами научного познания, используемыми в химии: наблюдением, описанием, измерением, экспериментом; умение обрабатывать, объяснять результаты проведенных опытов и делать выводы; готовность и способность применять методы познания при решении практических задач
	Использование методов наблюдения, описания, измерения и эксперимента при проведении химических опытов; анализ, сравнение и обобщение полученных данных; выбор  методы познания при решении практических задач
	Оценка деятельностных операций

	ОР 4
	сформированность умения давать количественные оценки и производить расчеты по химическим формулам и уравнениям
	Поиск и выбор химических формул и уравнений для количественной оценки результатов, расчет по ним

	Оценка деятельностных операций 

	ОР 5
	владение правилами техники безопасности при использовании химических веществ
	Использование правил техники безопасности при использовании химических веществ
	Оценка деятельностных операций 

	ОР 6
	сформированность собственной позиции по отношению к химической информации, получаемой из разных источников
	Объяснение и анализ химической информации, получаемой из разных источников; изложение собственной позиции
	Оценка мыслительных операций 


2. Контрольно-оценочные материалы для текущего контроля

2.1 Задания для текущего контроля по теме «Основные понятия и законы химии»

Оцениваемые результаты обучения: ОР2, ОР4
Вариант - 1

1. Запишите следующие предложения, заменив многоточия подходящими по смыслу словами (атом, молекула):

…кислорода входит в состав ….воды.

…воды состоит из одного …кислорода и двух …  водорода.

2. Пользуясь периодической системой химических элементов Д. И. Менделеева, укажите относительные атомные массы алюминия, хлора, натрия, кислорода, азота.

 3. Вычислите относительную молекулярную массу карбоната кальция, имеющего формулу [image: image1.jpg]



4. Сколько молекул воды содержится в 3 г вещества?

Вариант - 2

1. Запишите следующие предложения, заменив многоточия подходящими по смыслу словами (атом, молекула):

…азота состоит из двух …химического элемента – азота. В состав …углекислого газа входят один…углерода и два…кислорода.

2. Пользуясь периодической системой химических элементов Д. И. Менделеева, укажите относительные атомные массы скандия, тантала, бария, углерода, бора.

3. Вычислите относительную молекулярную массу сульфата алюминия, формула которого [image: image2.jpg]AL(S0,),.




4. Сколько молекул воды содержится в 3 г вещества?

Вариант - 3

1. Запишите следующие предложения, заменив многоточия подходящими по смыслу словами (атом, молекула):

…натрия  входит в состав ….поваренной соли.

…поваренной соли состоит из одного …натрия и одного …  хлора.

2. Пользуясь периодической системой химических элементов Д. И. Менделеева, укажите относительные атомные массы ртути, фтора, рубидия, аргона, йода.

3. Вычислите относительную молекулярную массу ортофосфорной кислоты H3PO4.

4. Какому количеству вещества соответствует масса воды H2O 9 г?

Вариант - 4

1.Запишите следующие предложения, заменив многоточия подходящими по смыслу словами (атом, молекула):

…водорода состоит из двух …химического элемента – водорода. В состав …углекислого газа входят один…углерода и два…кислорода.

2. Пользуясь периодической системой химических элементов Д. И. Менделеева, укажите относительные атомные массы лития, кобальта, кадмия, ксенона, фтора.

3.Какова относительная молекулярная масса Mr фенола
C6H5OH?
4. Какому количеству вещества соответствует масса воды H2O 9 г?

2.2 Задания для текущего контроля по теме «Периодический закон и Периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева и строение атома»
Оцениваемые результаты обучения: ОР2, ОР4
Вариант 1

1. Химический элемент III периода образует высший оксид состава RO. Как распределяются электроны в атоме данного элемента?

а. 2-8-2   б. 2-8-8-2    в. 2-8-1

      2. Каков характер свойств высшего оксида химического элемента с порядковым номером 16?

а. основной   б. кислотный    в. амфотерный

3. Какой химический элемент образует основание с наиболее ярко выраженными свойствами?

      а. калий  б. алюминий   в. магний

4. Металлические свойства химических элементов, составляющих главную подгруппу первой группы ПСХЭ, по мере возрастания зарядов ядер их атомов

     а. усиливаются  б. ослабевают  в. не изменяются 

5. Химический элемент имеет следующую схему строения атома +18   2)8)8). Какое положение он занимает в ПСХЭ?

      а. II период, VII группа   б. III период, VIII группа   в. IV     период, I 
группа.

6. Формула высшего оксида химического элемента R2O5. 

К какой группе главной подгруппы ПСХЭ он принадлежит?

а. первая  б. пятая  в. четвертая

Вариант 2

1. Химический элемент III периода образует высший оксид состава RO2. Как распределяются электроны в атоме данного элемента?

а. 2-8-8-2   б. 2-4    в. 2-8-4

     2. Каков характер свойств высшего оксида химического элемента с порядковым номером 13?

            а. основной   б. кислотный    в. амфотерный

  3. Какой химический элемент образует кислотный оксид?

а. магний  б. азот   в. кальций

4. Неметаллические свойства химических элементов, составляющих главную подгруппу шестой группы ПСХЭ, по мере возрастания зарядов ядер их атомов

       а. усиливаются  б. ослабевают  в. не изменяются 

5. Химический элемент имеет распределение электронов по электронным слоям в атоме 2-8-7. Какое положение он занимает в ПСХЭ?

      а. II период, VI группа   б. III период, VII группа   в. IV период, I группа.

      6. Формула высшего оксида химического элемента RO3. 

К какой группе главной подгруппы ПСХЭ он принадлежит?

           а. вторая  б. пятая  в. шестая

Вариант 3

1. Химический элемент III периода образует высший оксид состава R2O. Как распределяются электроны в атоме данного элемента?

а. 2-7   б. 2-8-8-1    в. 2-8-1

     2. Каков характер свойств высшего оксида химического элемента, расположенного в третьем периоде, в главной подгруппе 4 группы ПСХЭ?

           а. основной   б. кислотный    в. амфотерный

    3. Какой химический элемент образует основание с наиболее ярко выраженными свойствами?

    а. натрий  б. бериллий   в. кальций

     4. Металлические свойства химических элементов, составляющих главную подгруппу второй группы ПСХЭ, по мере возрастания зарядов ядер их атомов

    а. усиливаются  б. ослабевают  в. не изменяются 

5. Химический элемент имеет распределение электронов по электронным слоям в атоме 2-8-6. Какое положение он занимает в ПСХЭ?

    а. IV период, II группа   б. II период, VII группа   в. III период, VI группа.

     6. Формула водородного соединения химического элемента RH4. К какой группе главной подгруппы ПСХЭ он принадлежит?

         а. четвертая  б. третья  в. вторая

Вариант 4

1. Химический элемент II периода образует высший оксид состава R2O5. Как распределяются электроны в атоме данного элемента?

а. 2-8-8   б. 2-8-5    в. 2-5

       2. Каков характер свойств высшего оксида химического элемента с порядковым номером 11?

            а. основной   б. кислотный    в. амфотерный

      3. Какой химический элемент образует основной оксид?

            а. сера  б. кальций    в. хлор

4. Неметаллические свойства химических элементов, составляющих главную подгруппу четвертой группы ПСХЭ, по мере возрастания зарядов ядер их атомов

    а. усиливаются  б. ослабевают  в. не изменяются 

5. Химический элемент имеет распределение электронов по электронным слоям в атоме 2-8-3. Какое положение он занимает в ПСХЭ?

    а. IV период, II группа   б. III период, III группа   в. II период, V группа.

      6. Формула высшего оксида химического элемента RO. К какой группе главной подгруппы ПСХЭ он принадлежит?

         а. пятая   б. вторая  в. третья

2.3 Задания для текущего контроля по теме «Классификация неорганических соединений и их свойства»
Оцениваемые результаты обучения: ОР2, ОР4
Вариант 1

1.  К кислотам относится каждое из 2-х веществ:
       а) H2S, Na2CO3   б) K2SO4, Na2SO4    в) H3PO4, HNO3    г) KOH, HCl
2.   Гидроксиду меди (II) соответствует формула:

а) Cu2O       б) Cu(OH)2             в) CuOH             г) CuO
      3.  Формула сульфата натрия:

а) Na2SO4            б) Na2S              в) Na2SO3             г) Na2SiO3
4.   Среди перечисленных веществ кислой солью является

а) гидрид магния           б) гидрокарбонат натрия 

в) гидроксид кальция    г) гидроксохлорид меди

5. Какой из элементов образует кислотный оксид?

а) стронций      б) сера      в) кальций        г) магний

6. К основным оксидам относится

а) ZnO         б) SiO2         в) BaO         г) Al2 О3

7. Оксид углерода (IV) реагирует с каждым из двух веществ:

а) водой и оксидом кальция

б) кислородом и оксидом серы (IV)

в) сульфатом калия и гидроксидом натрия 

г) фосфорной кислотой и водородом

8. Установите соответствие между формулой исходных веществ и продуктами реакций 

	Формулы веществ
	Продукты взаимодействия

	а) Mg + HCl →
	1) MgCl2 

	б) Mg(OH)2 + CO2 →
	2) MgCl2 + H2

	в) Mg(OH)2 + HCl →
	3) MgCl2 + H2O

	
	4) MgCO3 + H2

	
	5) MgCO3 + H2O


9. Осуществите цепочку следующих превращений:     

     Fe→Fe2O3→FeCl3→Fe(OH)3 →  Fe2O3     
10. Назовите следующие соединения:

а)  CaCl2 
б) Na3PO4 ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​
в) H2SO4 

11. Допишите правую или левую часть уравнения химических реакций

а) ... + ... → MgCl2 + Н2
б) LiОН + SO3 →

Вариант 2

1.  К основаниям относится каждое из 2-х веществ:
       а) H2O, Na2O    б) KOH, NaOH        в) HPO3, HNO3      г) KOH, NaCl
2.   Оксиду меди (II) соответствует формула:

а) Cu2O          б) Cu(OH)2                в) CuOH                     г) CuO
 3.  Формула сульфита натрия:

а) Na2SO4             б) Na2S               в) Na2SO3             г) Na2SiO3
4.   Среди перечисленных веществ кислой солью является

а) гидроксид бария           б) гидроксокарбонат калия 

в) гидрокарбонат меди     г) гидрид кальция;

5. Какой из элементов может образовать амфотерный оксид?

а) натрий        б) сера           в) фосфор        г) алюминий

6. К основным оксидам относится

а) MgO            б) SO2            в) B2O3            г) Al2 О3

7. Оксид натрия  реагирует с каждым из двух веществ:

а) водой и оксидом кальция 

б) кислородом и водородом 

в) сульфатом калия и гидроксидом натрия

г) фосфорной кислотой и оксидом серы (IV)

8. Установите соответствие между формулой исходных веществ и продуктами реакций 

	Формулы веществ
	Продукты взаимодействия

	а) Fe + HCl →
	1) FeCl2 

	б) Fe(OH)2 + CO2 →
	2) FeCl2 + H2

	в) Fe(OH)2 + HCl →
	3) FeCl2 + H2O

	
	4) FeCO3 + H2

	
	5) FeCO3 + H2O


9. Осуществите цепочку следующих превращений:     

      C → CO2 → Na2CO3 → Na2SO4 → BaSO4

10. Назовите следующие соединения:

а) Fe(OH)3 

б) CO2 ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​

в)  H2SiO3 

11. Допишите правую или левую часть уравнения химических реакций

1) ... + KOH → Fe(OH)3 + ...

2) Ва(ОН)2 + SO2 →

2.4 Задания для текущего контроля по теме «Химические реакции»
Оцениваемые результаты обучения: ОР2, ОР4
Вариант I

1. При восстановлении степень окисления элементов:

A. Повышается;

Б. Понижается;

B. Не изменяется;

Г. Может как повышаться, так и понижаться

2. Укажите схему, которая соответствует процессу восстановления:

A. N2   →  NO

Б. MnO2 →  Mn+2
B. S-2  → S+4
Г. Fe+2  →  Fe+3
3. Согласно схеме Р+5 +ne→  Р-3  число принятых электронов (n) равно:

А. 2;      Б. 3;     В. 5;     Г. 8

4. К окислительно-восстановительным относится реакция, уравнение которой:

А. C2H4 + H2 = C2H6; 
Б. NaCl + AgNO3 = AgCl↓ + NaNO3;

В. CaO + H2O = Ca(OH)2;

Г. CH3OH + HCl = CH3Cl + H2O.

5. Классифицируйте реакцию H2(г) + I2(г) = 2HI (г)– Q по следующим пяти признакам.
1. а) соединения;  б) замещения;  в) разложения;  г) обмена

2. а) окислительно-восстановительная;     б) не окислительно-восстановительная

3. а) экзотермическая;    б) эндотермическая

 4. а) гомогенная;     б) гетерогенная

      5. а) необратимая;    б) обратимая

6. Перечислите факторы, влияющие на скорость химической реакции.
А. Природа реагирующих веществ                          

   Б. Растворы реагентов

В. Катализаторы

Г. Ингибиторы

Д. Концентрация реагирующих веществ          

Е. Поверхность   соприкосновения  реагирующих веществ

Ж. Давление

З. Теплота образования 

И. Температура                   

7. С наименьшей скоростью при комнатной температуре будет идти реакция цинка:

А. С 3%-ным раствором HCl; 

Б. С 11%-ным раствором HCl; 

В. С 15%-ным раствором HCl;

Г. С 20%-ным раствором HCl.

8. Химическое равновесие в системе CH4 + H2O(r) ↔ 3H2 + CO – Q смещается в сторону продуктов реакции при:

А. Повышении давления;

Б. Понижении температуры; 

В. Повышении температуры;

Г. Использовании катализатора.

9.  Для увеличения скорости химической реакции в 64 раза (температурный коэффициент γ=2) надо повысить температуру:

А. На 30 ºС; 

Б. На 40 ºС; 

В. На 50 ºС; 

Г. На 60 ºС.

10. Выберите признаки, характеризующие  состояние химическое  равновесие реагирующей системы:

	А.
	Скорость  прямой реакции больше скорости обратной

	Б.
	Скорость обратной реакции больше скорости прямой

	В.
	Скорость  прямой и обратной реакции равны

	Г.
	Нет верного ответа


11. В какую сторону произойдет смещение химического равновесия в системе

  2HBr(г)  ↔Н2(г) + Br2(г) –Q, если увеличить концентрацию водорода:

	А.
	В сторону образования брома и водорода

	Б.
	В сторону образования бромоводорода

	В.
	Не сместится


12. Химические реакции, протекающие в противоположных направлениях, называются:

	А.
	термохимическими

	Б.
	кинетическими

	В.
	каталитическими

	Г.
	обратимыми


13. Среди приведенных реакций обратимой является:

	А.
	KOH + HCl = KCl + H2O
	Б.
	N2 + 3H2 =2NH3

	В.
	3NaOH + FeCl3 = Fe(OH)3↓ + 3NaCl
	Г.
	Na2O +2HCl = 2NaCl + H2O


14. Если на систему, находящуюся  в состоянии равновесия, оказывается внешнее воздействие, то равновесие смещается в сторону той реакции, которая ослабевает это воздействие. При этом подразумеваются три основных типа этого воздействия:

	А.
	Катализатор, температура, объём

	Б.
	Температура, объем, давление

	В.
	Температура, концентрация, давление

	Г.
	Концентрация, катализатор, объем


15. Скорость реакции увеличивается при:

	А.
	Понижении концентрации реагентов

	Б.
	Повышении температуры

	В.
	Введение ингибитора

	Г.
	Увеличения времени протекания реакции


16. Определить окислитель и восстановитель, написать реакцию электронного баланса и расставить коэффициенты: KClO3 = KCl + O2
Вариант II

1. Укажите схему, которая соответствует процессу восстановления:

А. N2 →NO

Б. MnO2 → Mn+2
В. S-2  →S+4
Г. Fe+2 → Fe+3
2. Согласно схеме Р+5 +ne→ Р-3 число принятых электронов (n) равно:

А. 2; 

Б. 3; 

В. 5; 

Г. 8

3.  К химическим процессам не относится:

А. Крекинг углеводородов; 

Б. Плавление льда; 

В. Ржавление железа;

Г. Образование накипи.

4. К окислительно-восстановительным реакциям не относится:

А. CH4 + 2O2 → CO2 + 2H2O; 

Б. C2H2 + 2Br2 → C2H2Br2; 

В. K2O + H2O = 2KOH;

Г. 2KMnO4 = K2MnO4 + MnO2 + O2.

5. Перечислите факторы, влияющие на скорость химической реакции.
А. Природа реагирующих веществ                          

Б. Растворы реагентов

В. Катализаторы

Г. Ингибиторы

Д. Концентрация реагирующих веществ          

Е. Поверхность   соприкосновения  реагирующих веществ

Ж. Давление

З. Теплота образования 

И. Температура                   

6. Классифицируйте реакцию  NaOH (р-р) + HCl(р-р)= NaCl(р-р)+ H2O(р-р) +Q  по следующим пяти признакам:

1. а) соединения;  б) замещения;  в) разложения;  г) обмена

2. а) окислительно-восстановительная;     б) не окислительно-восстановительная

3. а) экзотермическая;    б) эндотермическая

 4. а) гомогенная;     б) гетерогенная

 5. а) необратимая;    б) обратимая

7. С наибольшей скоростью при комнатной температуре будет идти реакция магния:

А. С 1%-ным раствором HCl; 

Б. С 10%-ным раствором HCl; 

В. С 5%-ным раствором HCl;

Г. С 15%-ным раствором HCl.

8. При повышении давления равновесие сместится в сторону продуктов реакции в случае системы:

А. H2 + Br2 ↔ 2HBr; 

Б. C + CO2 ↔ 2CO; 

В. PCl5(г) ↔ PCl3(г) + Cl2;

Г. CO + Cl2 ↔ COCl2(г).

9. При повышении температуры на 30ºС (температурный коэффициент 

γ=2) скорость реакции увеличивается:

А. В 2 раза;    Б. В 4 раза;  В. В 6 раз;   Г. В 8 раз.
10. Укажите условия смещения химического равновесия реакции N2(г) +3Н2(г) ↔ 2NH3(г) +Q в сторону cинтеза аммиака:

	А.
	Повышение температуры

	Б.
	Повышение давления

	В.
	Понижение давления

	Г.
	Увеличение концентрации аммиака


11. В какую сторону сместится химическое равновесие системы N2(г) +3Н2(г) ↔ 2NH3(г) +Q при уменьшении концентрации азота:

	А.
	В сторону образования аммиака

	Б.
	В сторону разложения аммиака

	В.
	Не сместится


12. Коэффициент γ  в правиле Вант-Гоффа называется:

	А.
	Константой скорости

	Б.
	Температурным коэффициентом

	В. 
	Энергией активации

	Г.
	Тепловым эффектом


13. В каком направлении сместится равновесие в обратимом процессе, уравнение которого 2FeCl3 (р-р) +2KI(р-р) ↔ 2FeCl2(р-р) + 2KI(р-р) +I2(р-р) при увеличении давления?

	А.  сместится влево

	Б.  сместится вправо

	В.  не сместится


14. Изменения, происходящие в обратимой химической системе, определяются принципом смещения равновесия, называемым принципом:

	А.
	Ле Шателье
	Б.
	Паули

	В.
	Гунда
	Г.
	Марковникова


15. Химические реакции, протекающие в противоположных направлениях, называются:

	А.
	термохимическими

	Б.
	кинетическими

	В.
	каталитическими

	Г.
	обратимыми


16. Определить окислитель и восстановитель, написать реакцию электронного баланса и расставить коэффициенты: HNO3 = NO2 + O2  + H2O
2.5 Задания для текущего контроля по разделу «Общая и неорганическая химия»
Оцениваемые результаты обучения: ОР2, ОР4
Вариант 1

Часть А

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только 1 верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.

1. Электронную формулу атома 1s22s22p63s23p63d64s2 имеет химический элемент: 

А) марганец; Б) железо; В) кобальт; Г) азот 

2. Металлические свойства элементов в периоде с увеличением заряда ядра атома:

 А) усиливаются; Б) изменяются периодически; В) ослабевают; Г) не изменяются 

3. Реакция между натрием и кислородом является: 

А) замещения; Б) соединения; В) обмена; Г) соединения 

4. Валентность, равную 1, хлор проявляет в соединении, формула которого: 

А) ClO2; Б) Cl2O; В) Cl2O3; Г) Cl2O7 

5. Бромид калия – твердое, тугоплавкое вещество, имеет кристаллическую решетку: 

А) ионную; Б) молекулярную; В) металлическую; Г) атомную 

6. Коэффициент перед оксидом кальция в реакции CaCO3 = CaO+ CO2 равен: 

А) 1; Б) 2; В) 3; Г) 4 

7. Смещение равновесия системы N2 + 3H2 <=>2 NH3 + Q в сторону продукта реакции произойдет в случае:

А) увеличения концентрации аммиака;

Б) повышения температуры;

В) уменьшения давления;

Г) уменьшения концентрации аммиака

Часть В

В1. Установите соответствие. Ответ запишите в следующем виде: А-4, Б-1 и т.д.
Соотнесите вещество и тип химической связи: 

	А) ковалентная полярная
	1) NaCl

	Б) ионная
	2) NH3

	В) ковалентная неполярная
	3) Cu

	Г) металлическая
	4) O2


В2.  Допишите определение: реакцией соединения называется ... 

В3. Вставьте пропущенные слова: основания – это …, состоящие из атомов …. и гидроксогрупп. 

Часть С

С1. Расставьте коэффициенты методом электронного баланса, укажите окислитель и восстановитель:

S + HNO3 = SO2 + NO2 + H2O

С2. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

S → SO2 → SO3→ H2SO4 → CuSO4
Вариант 2

Часть А

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только 1 верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.

1. Электронную формулу атома 1s22s22p63s23p63d104s2 имеет химический элемент: 

А) магний; Б) железо; В) кобальт; Г) цинк 

2. Неметаллические свойства элементов увеличиваются в ряду: 

А) C – Si – S; Б) P – S – Cl; В) Br – Cl – J; Г) Cl – S - O 

3. Атомную кристаллическую решетку имеет: 

А) хлорид натрия; Б) йод; В) вода; Г) алмаз 

4. Валентность, равную 2, сера проявляет в соединении, формула которого: 

А) SO2; Б) SO3; В) H2S; Г) CS2 

5. Реакция взаимодействия серы с кислородом является: 

А) разложения; Б) соединения; В) обмена; Г) замещения 

6. Коэффициент перед оксидом азота в реакции N2 + O2 = NO равен:

 А) 1; Б) 2; В) 3; Г) 4 

7. Какое из перечисленных условий  повлияет на смещение равновесия в системе в сторону продукта реакции H2 + Cl2 <=> 2HCl – Q:

А) понижение температуры

Б) повышение температуры

В) повышение концентрации HCl

Г) понижение давления

Часть В

В1. Установите соответствие. Ответ запишите в следующем виде: А-4, Б-1 и т.д.
Соотнесите вещество и тип химической связи: 

	А) ковалентная полярная
	1) CaCl2

	Б) ионная
	2) F2

	В) ковалентная неполярная
	3) PH3

	Г) металлическая
	4) Al 


В2.  Допишите определение: реакцией разложения называется ... 

В3. Вставьте пропущенные слова: кислотами называются …, состоящие из атомов … и кислотных остатков. 

Часть С

 С1. Расставьте коэффициенты методом электронного баланса, укажите окислитель и восстановитель:

C+ H2SO4 = CO2 + SO2 + H2O
С2. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Ba → BaO → Ba(OH)2→ BaCl2→ BaSO4
2.3 Задания для текущего контроля по теме «Углеводороды и их природные источники»

Оцениваемые результаты обучения: ОР2, ОР6
Вариант 1

1. Назовите вещества

2. Какая из схем изображает пентанол-3:
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3. Напишите структурные формулы: а) 4,4-диметилпентина-2; б) 2,2,5-триметилгексина-3; в) 2-метилпропанола-2; г) 2,3-диметилпентанола-3.

Вариант 2
1. Назовите вещества:
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2. Какая из схем изображает пентанол-3:
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3.Напишите структурные формулы: а) бутина-2; б) 2-метил-3-этилгексина-3; в) 3,4-диметилпентанола-1; г) 3-этилбутанола-1.

3. Контрольно-оценочные материалы для промежуточной аттестации 

Оцениваемые результаты обучения: ОР1, ОР2, ОР3, ОР4, ОР5, ОР6
3.1 Перечень вопросов для подготовки к промежуточной аттестации

1. Электронное строение атома (электронные формулы)

2. Периодическая таблица (строение, нахождение элементов)

3. Типы химической связи

4. Металлы и неметаллы, нахождение в периодической таблице, свойства

5. Понятия: гомологи и изомеры

6. Номенклатура органических соединений

7. Качественные реакции на органические вещества

8. Установление соответствия между названием неорганического вещества и формулой соединения

9. Установление соответствия между названием вещества и классом органических соединений
Вариант 1

Часть А

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только 1 верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.

1. Химический элемент имеет распределение электронов по электронным слоям в атоме 2-8-3. Какое положение он занимает в ПСХЭ?

а) IV период, II группа; б) III период, III группа; в) II период, V группа.

2. Формула высшего оксида химического элемента R2O5. К какой группе главной подгруппы ПСХЭ он принадлежит?

а) пятая; б) вторая; в) третья.

3. Какое из указанных веществ имеет металлическую связь:

а) H2O; б) Sn; в) C; г) KH.

4. Укажите тип химической реакции Ba(OH)2 + HNO3 → Ba(NO3)2 + H2O:

а) разложения; б) соединения; в) обмена; г) замещения.

5. Символ элемента, образующего простое вещество — неметалл:

а) Нg; б) Со; в) Na; г) F.

6. Самым пластичным металлом является:

а) Аl; б) Cu; в) Au; г) Pb.

7. Вещества, сходные по своему строению и свойствам, но отличающиеся друг от друга по составу на одну или несколько групп -СН2-, называются

а) гомологами; б) изомерами; в) радикалами; г) молекулами.
8. К классу карбоновых кислот относится: 

а) С7Н12;  б) С17Н35СООН; в) С7Н6; г) С3Н7ОН.
9. Название нижеприведенного углеводорода по систематической номенклатуре
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а) 2-метилпропан; б) пропанол-3; в) пропановая кислота; г) пропанол-1.

10. Глицерин в водном растворе можно обнаружить с помощью:
а) хлорной извести; б) гидроксида меди (II); в) хлорида железа (III); г) гидроксида натрия.

11. Предельные одноатомные спирты – это вещества с общей формулой:

а) СnH2n; б) СnH2n+1ОН в) СnH2n–2; г) СnH2n–4.

Часть В

В задании В1 выберите верные утверждения. Запишите выбранные буквы в алфавитном порядке.

а) Без белка можно прожить;

б) первый представитель гомологического ряда алканов – метан;

в) основания – это электролиты, которые диссоциируют на катионы металла и анионы гидроксогрупп;

г) сено, которое ест корова, содержит растительный белок;

д) индикатор, который показывающий наличие ОН-ионов – лакмус.

В2. Установите соответствие. Ответ запишите в следующем виде: А-4, Б-1 и т.д.
1. Установите соответствие  между названием вещества и формулой соединения:

          Название вещества:                  Формула соединения:

	А) Хлорид алюминия  

Б) Сернистая кислота   

В) Гидроксид алюминия 

Г) Сульфат алюминия                                      
	1) Al(OH)3    

2) Al2(SO4)3

3) AlCl3
4) Al2O3

5) H2SO4

6) H2SO3.




2. Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) органических соединений, к которому оно принадлежит:

           Название соединения:                               Класс веществ:
А) метаналь                                                1) ацетиленовые у/в 

Б) пропин                                                    2) предельные у/в

В) этановая кислота                                   3) карбоновые кислоты 

Г) бензол                                                     4) альдегиды                                                                                       

                                                                              5) ароматические у/в

                                                                     6) кетоны.

Часть С

1. Решите задачу: Углеводород, плотность паров которого по водороду равна 39, содержит 92,31% углерода и 7,7% водорода. Найдите его молекулярную формулу. 

2. При помощи качественной реакции докажите, что выданное вам вещество – глицерин. 

Вариант 2

Часть А

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только 1 верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.

1. Химический элемент имеет распределение электронов по электронным слоям в атоме 2-8-6. Какое положение он занимает в ПСХЭ?

а) IV период, II группа; б) II период, VII группа; в) III период, VI группа.

2. Формула водородного соединения химического элемента RH3. К какой группе главной подгруппы ПСХЭ он принадлежит?

а) четвертая; б) третья; в) вторая; г) пятая.

3. Какое из указанных веществ имеет ковалентную неполярную связь?

а) H2O; б) S8; в) CaH2;  г) C2H6.
4. Укажите тип химической реакции Fe + Cu Cl2 → Cu + FeCl2:

а) разложения; б) соединения; в) обмена; г) замещения.

5. Символ элемента, образующего простое вещество — неметалл:

а) Mg; б) С; в) Na; г) Fе.

6. В конце каждого периода стоят формулы:

а) металлов; б) неметаллов. 

7. Вещества, имеющие одну и ту же эмпирическую формулу (обладающие одинаковым количественным и качественным составом), но разное строение, а потому и разные свойства, называются

а) гомологами; б) изомерами; в) радикалами; г) молекулами.

8. К классу спиртов относится:

а) С7Н12;  б) С7Н16;  в) С7Н6;  г) С3Н7ОН.

9. Название нижеприведенного углеводорода по систематической номенклатуре

CH3 –CH2 – CH – CH2 – CH3

         ׀

       ОН                

а) 2,2-метилпентан; б) пентанол-3; в) 3-гидроксопентан; г) пентанол-1.

10. Характерной реакцией для альдегидов является взаимодействие с:

а) хлоридом железа (III); б) аммиачным раствором оксида серебра (I); в) хлорной известью; г) раствором карбоната натрия.

11. Ароматические углеводороды – это вещества с общей формулой:

а) СnH2n; б) СnH2n+2; в) СnH2n–2; г) СnH2n–6.

Часть В

В задании В1 выберите верные утверждения. Запишите выбранные буквы в алфавитном порядке.

а) Белки имеют первичную, вторичную и третичную структуру;

б) масса вещества выражается в г/моль;

в) гидролиз – это взаимодействие веществ с солями;

г) глицерин используется в качестве компонента косметических средств для ухода за кожей лица и рук;

д) процесс распада вещества на ионы называют электролитической диссоциацией.
В2. Установите соответствие. Ответ запишите в следующем виде: А-4, Б-1 и т.д.
1. Установите соответствие между названием вещества и формулой соединения:

	Название вещества:                  
А) Оксид магния

Б) Фтороводородная (плавиковая) кислота  

В) Гидроксид магния

Г) Хлорид магния  
	Формула соединения:
1) MnCl2
2) Mg(OH)2
3) HF  

4) HCl                                                                         5) MgCl2                                                                             6) MgO.    

                                                                        


2. Установите соответствие  между названием  органического  соединения и  классом, к которому оно принадлежит.

    Название соединения:                                     Класс веществ:
А) бутан                                                      1) непредельные у/в 

Б) пропен                                                    2) предельные у/в

В) этаналь                                                   3) спирты 

Г) бензол                                                     4) альдегиды                                                                                       

                                                                              5) ароматические у/в

                                                                     6) кетоны.
Часть С

1. Решите задачу: Сколько атомов содержится в 5 моль фосфора?

2. При помощи качественной реакции докажите, что выданное вам вещество фенол.

Вариант 3

Часть А

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только 1 верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.

1. Химический элемент имеет распределение электронов по электронным слоям в атоме 2-8-7. Какое положение он занимает в ПСХЭ?

а) II период, VI группа; б) III период, VII группа; в) IV период, I группа.

2. Формула высшего оксида химического элемента RO. К какой группе главной подгруппы ПСХЭ он принадлежит?

а) вторая; б) пятая; в) шестая.

3. Какое из указанных веществ имеет ковалентную неполярную связь?

а) H2; б) Cl2O; в) PCl3; г) MgO.

4. Укажите тип химической реакции Al(OH)3→Al2O3 + H2O:

а) разложения; б) соединения; в) обмена; г) замещения.

5. Символ элемента, образующего простое вещество — металл:

а) Аr; б) Со; в) N; г) F.

6. Единственным жидким металлом является:

а) алюминий; б) ртуть; в) магний; г) золото.

7. Вещества, имеющие одну и ту же эмпирическую формулу (обладающие одинаковым количественным и качественным составом), но разное строение, а потому и разные свойства, называются

а) гомологами; б) изомерами; в) радикалами; г) молекулами.

8. К классу непредельных (ацетиленовых)  углеводородов относится:

а) С7Н12;  б) С7Н16;  в) С7Н6;  г) С7Н8.
9. Название нижеприведенного углеводорода по систематической номенклатуре
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а) 2,2-метилпентан; б) 3,3-диметилпентен-1; в) 3,3-диметилпентан-1; г) 3,3-диметилпентанол-1.

10. Качественной реакцией на белок является его взаимодействие с:

а) гидроксидом меди (II); б) аммиачным раствором оксида серебра (I); 

в) концентрированной азотной кислотой; г) водородом.

11. Непредельные (этиленовые) углеводороды – это вещества с общей формулой:

а) СnH2n; б) СnH2n+2; в) СnH2n–2; г) СnH2n–4.

Часть В

В задании В1 выберите верные утверждения. Запишите выбранные буквы в алфавитном порядке.

а) угарный газ очень ядовит, т.к., попадая при дыхании в кровь, быстро соединяется с гемоглобином, лишая тем самым гемоглобин возможности переносить кислород;

б) сливочное масло содержит белок;

в) раствор – это гомогенная система;

г) вещество или элемент, который отдает электроны, является окислителем;

д) индикатор, показывающий наличие ионов Н в растворе – лакмус.

В2. Установите соответствие. Ответ запишите в следующем виде: А-4, Б-1 и т.д.
1. Установите соответствие между названием вещества и формулой соединения:

  Название вещества:                     Формула соединения:
А) Оксид меди (I)                                   1) Cu2O
Б) Нитрат меди  (II)                               2) HNO3  
В) Фосфорная  кислота                         3) Cu(OH)2
Г) Гидроксид меди (II)                           4) Cu(NO3)2                                                             

                                                                5) H3PO4
                                                                6) CuO.

2. Установите соответствие  между названием  вещества  и классом органических  соединений, к которому оно относится:

         Название соединения:                         Класс веществ:
А) этаналь                                            1) ацетиленовые у/в 

Б) метанол                                           2) алкадиены  
В) этин                                                 3) спирты 

Г) бензол                                              4) альдегиды                                                                                       

                                                                       5) ароматические у/в

                                                              6) кетоны.
Часть С

1. Решите задачу: Какое количество вещества оксида меди (II) содержится в 120г его массы?

2. При помощи качественной реакции докажите наличие белка в твороге.
Вариант 4

Часть А

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только 1 верный. Выберите верный, по Вашему мнению, ответ.

1. Химический элемент имеет следующую схему строения атома +18   2)8)8). Какое положение он занимает в ПСХЭ?

а) II период, VII группа; б) III период, VIII группа; в) IV период, I группа.

2. Формула высшего оксида химического элемента R2O. К какой группе главной подгруппы ПСХЭ он принадлежит?

а) первая; б) пятая; в) четвертая.

3. Какое из веществ имеет ковалентную неполярную связь?

а) LiCl; б) HBr; в) O2; г) CO.

4. Укажите тип химической реакции Zn + O2 → ZnO:

а) разложения; б) соединения; в) обмена; г) замещения.

5. Символ элемента, образующего простое вещество — металл:

а) О; б) Н; в) N; г) Fе.

6. В начале каждого периода стоят атомы:

а) металлов; б) неметаллов.

7. Вещества, сходные по своему строению и свойствам, но отличающиеся друг от друга по составу на одну или несколько групп -СН2-, называются

а) гомологами; б) изомерами; в) радикалами; г) молекулами.

8. К классу алканов относится углеводород состава: 

а) С7Н12; б) С7Н6; в) С7Н16;  г) С7Н8.

9. Название нижеприведенного углеводорода по систематической номенклатуре
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а) 2-метилпентан; б) 2,2-диметилпентан; в) 2,4-диметилпентан; г) 2,4-диметилпентен.

10. Качественной реакцией на фенол является его взаимодействие с:

а) гидроксидом меди (II); б) аммиачным раствором оксида серебра (I); в) хлоридом железа (III); г) водородом.

11. Общая формула этиленовых углеводородов:

а) СnH2n; б) СnH2n+2; в) СnH2n–2; г) СnHn.

Часть В

В задании В1 выберите верные утверждения. Запишите выбранные буквы в алфавитном порядке.

а) при кипячении белок теряет свои ферментативные, защитные и другие функции;

б) натрий является щелочным металлом;

в) элемент органической химии – водород;

г) углекислый газ используют для изготовления шипучих напитков и для получения соды;

д) раствор фенола называют карболовой кислотой или карболкой.
В2. Установите соответствие. Ответ запишите в следующем виде: А-4, Б-1 и т.д.
1. Установите соответствие между названием вещества и формулой соединения:

         Название вещества:                     Формула соединения:
А) Сернистая кислота                          1) H2SO4
Б) Гидроксид бария                             2) BaSO3  
В) Сульфат бария                                3) BaO
Г) Оксид бария                                     4) BaSO4                                                                                        

                                                                        5) Ва(OH)2  

                                                               6) H2SO3.

2. Установите соответствие между названием органического соединения и классом веществ, к которому оно относится:

         Название соединения:                          Класс веществ:
А) бутен-1                                             1) ацетиленовые у/в

Б) бутанол-2                                          2) этиленовые у/в 
В) бутин-2                                             3) спирты 

Г) бутаналь                                           4) альдегиды                                                                                       

                                                                        5) алкены

                                                               6) кетоны.
Часть С

1. Решите задачу: Найти массовую долю глюкозы в растворе, содержащем 280 г. воды и 40г глюкозы.

2. При помощи качественной реакции докажите наличие крахмала в йогурте.
4. Условия выполнения заданий
	Место проведения:
	Учебная аудитория

	Оборудование:
	Штатив для пробирок, пробирки, спиртовка

	Реактивы:
	Глицерин, CuSO4, NaOH, FeCl3, HNO3, I2, творог, йогурт, фенол

	Расходные материалы:
	Бумага формата А4

	Доступ к дополнительным инструкциям и справочным материалам:
	в свободном доступе представлены  периодическая система химических элементов Д.И.Менделеева, таблица растворимости 

	Норма времени:
	45 мин. 


5. Критерии оценивания
	Часть А, 11б
	Вариант 4
	Вариант 3
	Вариант 
	Вариант 1 

	
	1)
	Б
	1)
	Б
	1)
	Б
	1)
	Б

	
	2)
	А
	2)
	А
	2)
	Б
	2)
	А

	
	3)
	В
	3)
	А
	3)
	Б
	3)
	Б

	
	4)
	Б
	4)
	А
	4)
	Г
	4)
	В

	
	5)
	Г
	5)
	Б
	5)
	Б
	5)
	Г

	
	6)
	А
	6)
	Б
	6)
	Б
	6)
	В

	
	7)
	А
	7)
	Б
	7)
	Б
	7)
	А

	
	8)
	В
	8)
	А
	8)
	Г
	8)
	В

	
	9)
	В
	9)
	Б
	9)
	Б
	9)
	Б

	
	10)
	В
	10)
	В
	10)
	Б
	10)
	Б

	
	11)
	А
	11)
	А
	11)
	Г
	11)
	Б

	Часть Б, 6б
	1)
	А,Б,Г,Д
	1)
	А,В,Д
	1)
	А,Г,Д
	1)
	Б,В,Г

	
	2)
	А-6

Б-5

В-4

Г-3
	2)
	А-1

Б-4

В-5

Г-3
	2)
	А-6

Б-3

В-2

Г-5
	2)
	А-3

Б-6

В-1

Г-2

	
	3)
	А-2

Б-3

В-1

Г-4
	3)
	А-4

Б-3

В-1

Г-5
	3)
	А-2

Б-1

В-4

Г-5
	3)
	А-4

Б-1

В-3

Г-5

	Часть С, 6б
	1)
	mр-ра=320 г

w=40/320х100

=12,5%
	1)
	Mr(СuO)=

80г/моль

V=m/M=

120/80=

1,5 моль
	1)
	1 моль-6,02х1023 атомов, тогда в 

5 моль

5х6,02х1023

=3х1024
атомов
	1)
	М=39х2=78 г/моль

Х=78х92,31/1200=6

У=78х7,7/100=6

С6Н6

	
	2)
	+J2=фио-летовое окрашива-ние
	2)
	А) +HNO3=

желтое окрашивание

б) +CuSO4+

NaOH=

фиолето-вое окраши-вание
	2)
	+FeCl3=

фиолетовое окрашива-ние
	2)
	+Сu(OH)2=

васильковое окрашивание


Описание системы оценивания
При оценивании используется 5-балльная система. Зачетное задание состоит из 16 заданий. За каждое правильно выполненное задание начисляются баллы. Максимальное количество баллов – 23.

Оценка выставляется согласно шкале:   Оценка «5» - 20 – 23  балла
                                                                  Оценка «4» - 16 – 19 баллов
                                                                  Оценка «3» - 12 – 15 баллов
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